

# „Sănătatea înainte de toate”, la Liceul Teoretic „Callatis” Mangalia

2 iulie 2022 16:52

În contextul actual al societății, educarea tinerilor pentru formarea, dezvoltarea și promovarea unui stil de viață sănătos devine o prioritate. Din acest motiv, Liceul Teoretic "Callatis", în parteneriat cu Spitalul Municipal Mangalia și cu studenții voluntari ai Facultății de Medicină Generală din cadrul Universității "Carol Davila", membri în Departamentul de Sănătate Publică al Societății Studenților în Medicină București, au derulat, în perioada martie – iunie 2022, proiectul județean "Sănătate înainte de toate", coordonat de doamnele profesoare Ramona Buzea și Ana-Maria Bărbulescu.

Principalele activități au fost: concursul de desene și fotografie pentru elevii ciclului primar și gimnazial și simpozionul pentru cadre didactice. Lucrările profesorilor au apărut în volumul cu același titlu, iar produsele elevilor au fost reunite într-o expoziție intitulată "Sănătatea înainte de toate". Toate au fost expuse în holul Pavilionului de pediatrie și al pavilionului C din incinta Spitalului Municipal. Nu în ultimul rând, trebuie amintită și acțiunea de voluntariat „Curățăm plaja împreună”, la care au participat mai mulți elevi din clasele gimnaziale.

Împreună cu peste 20 de cadre didactice din cele 11 școli partenere din județele Constanța și Tulcea, care au desfășurat activități fizice și online, proiectul și-a atins scopul, acela de cultivare a unor obiceiuri și atitudini responsabile față de sănătatea proprie și a celor din jur, concomitent cu implicarea activă a părinților pentru consolidarea

comportamentelor sănătoase.

---

# În cântec de fanfară pe litoralul românesc

2 iulie 2022 16:52

Constanțenii, turiștii și iubitorii mării, aflați în această perioadă pe litoral, sunt invitați să se lase purtați de muzică pe acordurile Fanfarei "Muzica Apelor" care va interpreta o suită de piese de promenadă.

Fanfarele rămân o prezență vie, o stare de spirit care readuce în atenția publicului o muzică aproape uitată, dar și acorduri moderne, îndrăgite de publicul larg, îmbinând, spre deliciul tuturor, influențe sonore foarte diverse.

Și în luna iulie, preț de aproape o oră, instrumentiștii Fanfarei "Muzica Apelor" îi vor întâmpina pe iubitorii muzicii de promenadă, de pretutindeni și de toate vârstele, cu vibrațiile sale caracteristice, dăruindu-le câteva momente nostalgice, dar și de voie bună. Muzica Apelor reușește să îmbine în mod unic emoția bine cunoscutelor marșuri cu voioșia specifică muzicii populare românești, cu acorduri de vals, de jazz, dar și de muzică clasică.

Concertele Fanfarei "Muzica Apelor" se vor desfășura după următorul program:

- Sâmbătă – 02 iulie 2022, ora 20.00, Costinești, pe Faleza din localitate în zona debarcaderului
- Duminică – 03 iulie 2022, ora 19.00, Constanța, Piața Ovidiu – Muzeul Național de Istorie și Arheologie
- Vineri – 08 iulie 2022, ora 19.30, Constanța, Faleza Cazinoului

- Duminică – 10 iulie 2022, ora 20.00, Năvodari, Casa de Cultură
- Sâmbătă – 16 iulie 2022, ora 20.00, Mangalia, Piațeta Republicii
- Duminică – 17 iulie 2022, ora 20.30, Constanța, parcul zona Casei de Cultură
- Vineri – 22 iulie 2022, ora 20.30, Constanța, Piața Ovidiu – Muzeul Național de Istorie și Arheologie
- Sâmbătă – 23 iulie 2022, ora 20.00, Eforie Nord, zona Debarcader
- Sâmbătă – 30 iulie 2022, ora 20.30, Constanța, parcul din zona Casei de Cultură
- Duminică – 31 iulie 2022, ora 20.30, Constanța, Faleza Cazinoului.

Biroul de presă

---

# **Compartimentul de Oncologie se mută în Pavilionul C al Spitalului Municipal**

2 iulie 2022 16:52

Comunicat

Reprezentanții Spitalului Mangalia anunță pacienții oncologici că, începând de săptămâna viitoare, Compartimentul Oncologie se mută în Pavilionul C, acolo unde se aflau cabinetele înainte de pandemie. În aceste zile, se iau toate măsurile de

igienizare și dotare a spațiilor medicale destinate personalului și pacienților. Cei doi medici care tratează bolnavii vor avea cabinete individuale, dotate și echipate corespunzător, iar sălile de îngrijire a bolnavilor vor fi, de asemenea, amenajate conform nevoilor din această ramură medicală. "Măsura transferării Compartimentului de Oncologie în acel pavilion a fost una temporară, deși a durat mai mult în contextul pandemic. Am dorit să protejăm pacienții și să aibă acces la chimioterapie la noi în spital și nu la unitățile medicale din județ, întrucât deplasarea era anevoioasă. În prezent, am reorganizat spațiile din Pavilionul C și avem încă o sală de tratament pentru Oncologie, două saloane cu paturi pentru tratament și supraveghere de specialitate a bolnavilor, astfel încât serviciile noastre să fie cât mai bune", a declarat managerul spitalului, Alina Dan. O altă veste bună pentru spitalul din municipiu este aceea că, prin intermediul unei donații de 80.000 de lei, acordate de o familie din Cernavodă, vor fi achiziționate 15 paturi complet echipate și accesorii pentru acestea. „Mulțumesc oamenilor care vin în întâmpinarea nevoilor spitalului nostru și fac acte caritabile, fie că sunt persoane juridice sau fizice. Despre acestea din urmă vreau să vorbesc în mod deosebit, mai cu seamă că nu sunt din oraș și au venit special să vadă unitatea medicală din Mangalia, iar, ulterior, să doneze spitalului această sumă de bani din care să cumpărăm paturi pentru bolnavi. Mulțumesc încă o dată familiei din Cernavodă și tuturor oamenilor cu suflet mare din Mangalia și alte localități care au donat spitalului echipamente și consumabile medicale atât în pandemie, cât și după aceasta!", a mai subliniat managerul unității sanitare.

---

# “Bijuterii” realizate din rășină, la Târgul la Nisip de la Olimp

2 iulie 2022 16:52



Ore de muncă migăloasă și asiduă, un melanj de culori amețitoare, alături de un ochi experimentat și creativ, acestea alcătuiesc rețeta lucrărilor cu rășină epoxidică, expuse, până la finalul verii, la Târgul la Nisip de la Olimp.

Doamna Daniela Pestrițu vine din Constanța și este un specialist în arta creațiilor în rășină epoxidică. Lucrul cu rășina cere atât pricepere, cât și multă răbdare, pentru că, maturarea completă a materialului, se face în peste două săptămâni. Și, de multe ori, clienții nu au deloc răbdare să aștepte atât. „Rășina este un material bicomponent, adică, pe lângă rășină, avem și elemente de întărire. Practic, lucrul cu rășina nu este unul foarte dificil, cel mai mult durează, însă, întărirea acesteia: maturarea completă are loc în circa 15 zile”, ne spune creatoarea.

La târg creatoarea expune obiecte dintre cele mai diverse, de la platouri de servit, ceasuri, casete de bijuterii și până la blaturi de mese. Acestea din urmă sunt și cel mai dificil de realizat: “Bucata de lemn aleasă merge, mai întâi, la calibrat, apoi vine la atelierul meu, unde o șlefuiesc. De exemplu, dacă este vorba despre o masă încastrată în rășină, îi facem o matriță, turnăm rășina în straturi, apoi masa merge iar la calibrat. Apoi, începem procesul de șlefuire și

polishare, propriu zis”.

Turiștii, dar și localnicii, pot cumpăra, la prețuri rezonabile, de la mai diverse obiecte din rășină: cercei – 30 de lei, măsuțe de cafea, cu 1.500 de lei, tocătoare decorate 150-800 de lei, casete de bijuterii, cu prețuri cuprinse între 80 și 120 de lei, dar și tablouri în culori deosebite, cu tentă marină și numai.

Dacă nu reușiți să ajungeți în sudul litoralului, Daniela Pestrițu își vinde creațiile și online, pe [www.luxurideco.ro](http://www.luxurideco.ro), ea fiind, totodată, și profesor în arta rășinei epoxidice. Creațiile domniei sale pot fi admirate și în primul showroom din Constanța, cu produse din rășină epoxidică, Niro Epoxy Design, pe strada Caraiman nr. 6.









---

# **Părpăneață, inspector șef ISCIR, ar fi cerut câte o mie de euro, lunar, pentru a menține în funcție șefii din teritoriu!**

2 iulie 2022 16:52

Procurorii din cadrul Direcției Naționale Anticorupție – Secția de combatere a corupției au dispus sesizarea instanței de judecată, în baza dispozițiilor art. 483 Cod procedură penală, cu acordul de recunoaștere a vinovăției inculpatului PĂRPĂNEAȚĂ VIOREL, cercetat sub control judiciar, la data faptelor și în prezent inspector de stat șef în cadrul Inspecției de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune și Instalațiilor de Ridicat (I.S.C.I.R.), în sarcina căruia s-a reținut infracțiunea de luare de mită.

În acordul de recunoaștere a vinovăției, procurorii au reținut următoarea stare de fapt:

Pe data de 20 mai 2022, în cadrul unei ședințe de management organizată la un hotel din Sinaia, jud. Prahova, inculpatul Părpăneață Viorel, în calitate menționată mai sus, ar fi pretins de la fiecare dintre șefii inspecțiilor teritoriale din cadrul I.S.C.I.R. câte 1.000 de euro lunar pentru menținerea lor în funcție. Cu aceeași ocazie, inculpatul ar fi lăsat să se înțeleagă că, dacă inspectorii șefi nu sunt de acord cu această solicitare, vor fi demiși (revocați) și vor fi numite alte persoane pe funcțiile lor.

Ulterior, la data de 08 iunie 2022, inculpatul Părpăneață Viorel ar fi primit de la unul dintre inspectorii respectivi

suma de 5.000 de lei.

În prezența avocatului, inculpatul a declarat expres că recunoaște comiterea faptei reținute în sarcina sa, acceptă încadrarea juridică pentru care a fost pusă în mișcare acțiunea penală și este de acord cu felul și cuantumul pedepsei aplicate, precum și cu forma de executare a acesteia, respectiv:

– 2 ani închisoare cu suspendarea executării pedepsei pe durata unui termen de supraveghere de 2 ani și interzicerea, pe o perioadă de 2 ani de la rămânerea definitivă a hotărârii de condamnare prin care s-a dispus suspendarea executării pedepsei sub supraveghere, a drepturilor: de a fi ales în autoritățile publice sau în orice alte funcții publice, de a ocupa o funcție care implică exercițiul autorității de stat și de a ocupa funcția de care s-a folosit pentru săvârșirea infracțiunii, respectiv inspector de stat șef al I.S.C.I.R..

Dosarul de urmărire penală privind-l pe inculpat împreună cu acordul de recunoaștere a vinovăției au fost înaintate la Tribunalul București.

Facem precizarea că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale, situație care nu poate să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.

---

# **Elevi ai Liceului Economic**

# „Virgil Madgearu”, la „bordul” bioreactoarelor Stației de epurare Constanța Nord

2 iulie 2022 16:52

Zeci de elevi de la Liceul Economic „Virgil Madgearu” din Constanța au fost invitați astăzi – 28 iunie 2022, la Stația de epurare Constanța Nord. Vizita se încadrează în graficul de activități al proiectului POCU “Stagii de practică inovative în domenii de specializare inteligentă”, desfășurat de unitatea școlară în parteneriat cu RAJA SA. Liceenii din clasa a XI-a au fost însoțiți de prof. coordonator și expertul în programe de învățare la locul de muncă.

Destinși și cu chef de învățat, nerăbdători să descopere lucruri noi – astfel au ajuns la primele ore ale dimineții liceenii, la Stația de epurare Constanța Nord din oraș. Deși au lăsat deoparte cărțile, deoarece au intrat în vacanța mare, copiii nu au ezitat să intre în dialog cu specialiștii din domeniul apei și să pună întrebări privind procesul tratării apelor menajere.

Oaspeții au aflat că povestea apei preluate din sistemul de canalizare în stația de epurare începe cu zona grătarelor rare, locație unde se face o filtrare grosieră a apei reziduale. A urmat camera SCADA, destinată monitorizării și controlului proceselor tehnologice, iar turul stației a continuat cu vizitarea bioreactoarelor și a decantoarelor, locuri special amenajate și acoperite, în care apa este tratată pentru a fi curățată de toate impuritățile și apoi verificată, astfel încât la finalul procesului de epurare să fie redată circuitului natural, în perfectă stare, în Marea Neagră.

Instruirea practică, timp de mai bine de o oră, a trecut repede și cu folos, au declarat liceenii. “Am rămas impresionată să văd modul în care, datorită tehnologiilor de ultimă generație, apa devine atât de curată atunci când ajunge în mare”, a spus o elevă.

La rândul lor, cadrele didactice prezente la eveniment au subliniat importanța lecției despre epurarea apei.

“Vizita elevilor de la Liceul “Virgil Madgearu” la Stația de epurare Constanța Nord este foarte importantă în contextul în care ei participă la un program finanțat de Uniunea Europeană pentru stagii inovative în acest domeniu, mai ales că noi am început cu ei un astfel de program care susține faptul că apa reprezintă factorul determinant pentru omenire în momentul de față și pentru viitor. Uniunea Europeană finanțează astfel de programe care în final să conducă la rezolvarea problemelor de apă și de mediu”, a precizat unul dintre profesori.

Compania de apă RAJA Constanța menține deschisă poarta învățării continue pentru educarea tinerei generații, în vederea conștientizării problemelor de mediu și protejării naturii.

Biroul de comunicare

---

**Atenție, se oprește apa în localitățile Năvodari, Corbu și Lumina!**

2 iulie 2022 16:52

Pentru remedierea unei avarii la conducta principală de alimentare cu apă, cu diametrul de 600 mm, de pe strada

Rândunelelor din orașul Năvodari, RAJA SA sistează furnizarea apei potabile marți – 28 iunie 2022, în intervalul orar 08.00 – 18.00.

Vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din orașul Năvodari (inclusiv cartierul Peninsula și zona Industrială), dar și cei din localitățile Corbu și Lumina.

Ne cerem scuze pentru disconfortul creat abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Totodată, rugăm toți utilizatorii afectați de această lucrare să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

---

**Ședință online la primărie:  
se acordă terenuri  
cetățenilor de onoare ai  
Mangaliei!**

2 iulie 2022 16:52

[Convocator-Sedinta-ordinara-30.06.2022](#)

---

# Administratorii hotelurilor din Neptun și Olimp, instruiți cum să prevină furturile

2 iulie 2022 16:52



Astăzi, polițiștii Biroului de Analiză și Prevenire a Criminalității și specialiști din cadrul ANITP Constanța au desfășurat activități preventive alături de polițiști din cadrul Poliției Stațiunii Neptun.

În cadrul acestor activități au fost vizați atât administratorii unităților de cazare din stațiunile Neptun și Olimp, cât și angajații acestora. Polițiștii le-au explicat diverse moduri de acțiune preferate de infractori, cât și modul în care acestea pot fi prevenite. Astfel, administratorii hotelurilor și pensiunilor au fost instruiți în vederea adoptării unor măsuri de siguranță pentru prevenirea furturilor din camerele de hotel și de pe plajă, prin oferirea de materiale cu recomandări către turiștii cu care vor interacționa.

Pentru o vacanță în siguranță, polițiștii vă recomandă:

- țineți permanent ușa camerei încuiată;
- evitați să lăsați ferestrele deschise, chiar și atunci când sunteți în camera de hotel;
- nu lăsați pe plajă bunurile nesupravegheate.

---

# Lipsă apă pe mai multe străzi din Năvodari!

2 iulie 2022 16:52

RAJA sistează furnizarea apei potabile **astăzi – 25 iunie 2022, în intervalul orar 11.30 – 18.00**, în vederea executării lucrărilor de remediere a avariei survenite pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 160 mm, de pe strada Albatros din orașul Năvodari.

Sunt afectați de lipsa apei consumatorii din Zona de Est, cei de pe străzile: Pescarilor, Primăverii, Delfinului, Albatros, Brotăcei, Albinelor, Plopilor, precum și cei de pe străzile adiacente.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create utilizatorilor din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Biroul de Comunicare

---

# Vibrionul holerici depistat în Republica Moldova nu provoacă boala la om

2 iulie 2022 16:52

Primăria Municipiului Mangalia informează că Direcția de Sănătate Publică a Județului Constanța (DSPC) a înștiințat toate primăriile din județ cu privire la depistarea de vibrii holerici în ape reziduale din Republica Moldova. Ca urmare a acestei situații, reprezentanții DSP Constanța îndeamnă populația să respecte regulile de igienă privind consumul apei de băut, numai din surse controlate și autorizate, igiena mâinilor, prin spălare frecventă a acestora, igiena alimentelor înainte de consum, utilizând apă din surse controlate și să evite scăldatul în bălți/lacuri a căror apă este neverificată. Conform ultimelor informații, Ministerul Sănătății precizează că tulpina de vibrii holerici depistată în Republica Moldova în ape de îmbăiere din zona râului Nistru nu face parte din categoria celor care provoacă boala la om. Ministerul mai transmite că INSP supraveghează în mod curent bolile diareice acute în sezonul estival, iar județele din zonele de frontieră cu Republica Moldova și Ucraina au fost atenționate pentru identificarea rapidă a oricărei suspiciuni de holeră.

---

## **Atenție, se oprește apa în cartierul Palazu Mare!**

2 iulie 2022 16:52

RAJA S.A. va întrerupe furnizarea apei potabile de vineri – 24 iunie 2022, ora 22.30, până sâmbătă – 25 iunie 2022, ora 05.00, în vederea executării lucrărilor de sectorizare prin montarea unor vane de legătură la nivelul sistemului de alimentare cu apă potabilă, de pe bd. Tomis (sens giratoriu



Palazu Mare) din municipiul Constanța.

Vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din cartierul Palazu Mare, respectiv cei din perimetru delimitat de străzile: Dumbrăveni – Sentinelei – Rovine – Prel. Recoltei – Iuliu Maniu – Barbu Catargiu – Dumbrăveni, precum și cei de pe DN2A din zonă.

Ne cerem scuze pentru disconfortul creat abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Totodată, rugăm toți utilizatorii afectați de această lucrare să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

---

## **Femeie mutilată de fostul concubin, în sala de judecată!**

2 iulie 2022 16:52

Astăzi, în jurul orei 11.45, polițiștii Secției 3 au fost sesizați, prin apel 112, cu privire la faptul că, în incinta Judecătorei Constanța s-ar afla o persoană care prezintă o plagă tăiată.

Deplasați la fața locului, polițiștii au constatat faptul că cele sesizate se confirmă, fiind vorba despre o femeie, de 33 de ani, care ar fi fost tăiată, în zona feței, de către fostul concubin, de 44 de ani.

Din primele cercetări, se pare că incidentul a avut loc în

timp ce ambele persoane se aflau într-o sală de judecată, într-un proces civil.

Autorul se află în custodia polițiștilor, urmând a fi condus la audieri.

Femeia a fost transportată la spital, pentru îngrijiri medicale, fiind conștientă și cooperantă.

La acest moment, cercetările sunt în desfășurare.

---

# **Atenție, se oprește apa în cartierul Compozitori din municipiul Constanța!**

2 iulie 2022 16:52

În vederea executării lucrărilor de sectorizare prin montarea unor vane de legătură la nivelul rețelei de alimentare cu apă, în cartierul Baba Novac – Lidl din municipiul Constanța, echipele RAJA vor sista furnizarea apei potabile de joi – 23 iunie 2022, ora 22.30 – până vineri – 24 iunie 2022 ora 03.30. Vor fi afectați consumatorii din cartierul Compozitori.

Ne cerem scuze pentru disconfortul creat abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Totodată, rugăm utilizatorii afectați de această lucrare să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

---

# Atenție la anunțurile de vânzare! Doi bărbați au fost înșelați după ce au dat bani pentru utilaje care nu existau în realitate!

2 iulie 2022 16:52



Infractorii sunt tot mai inventivi, astfel că după metoda „Accidentul” , care a făcut zeci de victime, o altă faptă păgubește un număr mare de persoane. Este vorba despre infracțiunea de înșelăciune, comisă prin intermediul anunțurilor publicate pe olx.ro și alte site-uri de mică publicitate.

Astfel, doi bărbați au rămas fără sume importante de bani după ce au fost interesați să cumpere utilaje agricole, aparent, de foarte bună calitate și foarte puțin utilizate. R.I. s-a adresat Poliției din Pecineaga, sesizând că a plătit un avans de 1,500 lei pentru un utilaj tip „încărcător” scos la vânzare pe olx.ro. A contactat vânzătorul D.L., care i-a cerut un avans în cuantum de 1.500 lei, urmând ca restul banilor și preluarea utilajului să aibă loc în localitatea Găești din județul Dâmbovița. Cumpărătorul a plătit avansul, iar în ziua stabilită, s-a deplasat la Găești pentru a plăti restul de

bani și a intra în posesia bunului. Numai că ajuns la destinație, deși l-a apelat telefonic de mai multe ori pe vânzător, acesta avea telefonul închis, dându-și, astfel, seama că a fost păcălit. A încercat și zilele următoare să-l contacteze, dar fără rezultat. Realizând că a fost înșelat, a depus plângere la poliție.

La scurt timp, un alt bărbat, S.S. a citit un anunț la mica publicitate și a fost interesat să cumpere un miniexcavator pentru care vânzătorul solicita suma de 4.350 euro. Cumpărătorul a sunat la numărul indicat și a stabilit cu vânzătorul să-i plătească un avans de 3.000 lei, lucru pe care acesta l-a și făcut prin transfer bancar. La data stabilită, cumpărătorul s-a deplasat în localitatea Negureni din județul Constanța pentru a da restul de bani și a prelua utilajul, numai că telefonul vânzătorului D.L era închis. A încercat să ia legătura cu acesta câteva zile la rând, dar fără rezultat. Supărat că a fost înșelat, bărbatul, care pierduse 3.000 de lei, s-a adresat Poliției.

Așa-zisul vânzător, care în realitate, nu deținea niciunul dintre bunuri, a fost identificat după cercetări amănunțite, fiind vorba despre aceeași persoană, D.L. Chemat la audieri, D.L. a recunoscut faptele, fiind trimis în judecată pentru săvârșirea infracțiunii de înșelăciune. Acesta riscă o pedeapsă de la 6 luni la 3 ani închisoare.

---

**Olimp: zeci de expozanți vă așteaptă la cel mai mare târg**

# handmade din sudul litoralului, "Festival la Nisip"

2 iulie 2022 16:52



*A treia ediție a "Festivalului la Nisip" și-a deschis porțile în stațiunea Olimp. Cel mai mare târg de handmade și antichități se desfășoară, în fiecare zi, pe esplanada Phoenicia Blue View. 50 de standuri oferă turiștilor, dar și locuitorilor din zonă, o diversitate de produse ieșite din mâinile creatorilor de frumos și ale colecționarilor, reuniți la malul mării, din toate colțurile țării.*



Artizanii, sosiți de câteva zile la malul mării, vin din Cluj, Iași, Timișoara, Craiova, chiar și din Constanța. De la flori de mină, creații din rășină epoxidică, cosmetice bio, antichități, bijuterii handmade și până la creații de modă,

toate vă așteaptă să le admirați la "Festivalul la Nisip": "Avem la târg obiecte decorative, bijuterii lucrate manual, cu pietre semiprețioase, un tânăr își prezintă, la noi, florile de mină, extrase chiar de el. Avem colecționari de antichități: ceasuri vechi, prețioase, bijuterii, mobilier. Avem standuri cu produse cosmetice bio, ibrice și ceainice turcești, lucrate manual, dar și o casă de modă din Constanța, ce își expune ultimele creații", declara, pentru "Ediția de

Sud”, Mirela Dogaru, organizatorul târgului de la Olimp.

Un veteran al târgurilor de specialitate, a venit cu o ofertă extrem de prețioasă – pe lângă bijuterii de epocă, acesta oferă cumpărătorilor ceasuri vechi, de o valoare sentimentală inestimabilă: “Pasiunea mea rămân ceasurile vechi. Am câteva piese deosebite, bronz dore-uri, din 1850 și chiar din 1820. Pe lângă acestea, avem multe bibelouri din diferite material, bijuterii...”

Copacul vieții, temele marine și multe alte tablouri din licheni stabilizați, în culori asortate sezonului și locației, sunt oferite de către creatoarelor, Irina Moacă, care vă ajută și cu sfaturile de întreținere: “Lichenii stabilizați, contrar oricăror mituri, nu trebuie udați. Ei se hrănesc cu umiditatea din aerul camerei. În cazul în care, însă, observați că nu le merge prea bine, fiind o atmosfera ceva mai uscată, îi puteți lăsa un timp în baie, după ce ați făcut duș. Lichenii pe care îi folosesc vin direct din pădure, cu rădăcini lungi și ace de brad. Eu îi curăț și îi montez. Pentru cei ce vor să își asorteze tablourile cu licheni la culoarea camerei, le pot realiza și astfel de lucrări”.



Plantele din natură, nestropite, culese mai ales din sălbăticie, sunt la loc de cinste și anul acesta, la târgul de pe litoralul sudic. Produsele oferite sunt realizate prin presare la rece și sunt special concepute pentru fiecare afecțiune sau parte a corpului, de la răni, arsuri, escare, deodorante cremă, cosmetice și până la măști de păr, care ajută la recuperarea după Covid.



“Plantele pe care le folosim sunt direct din natură, cele mai multe din Făgăraș, acolo unde nu umblă oamenii, de exemplu știm o pășune întreagă de mentă, sau de pe Valea Râului Vâlsan, în Argeș, de unde ne luăm brusturele. Gălbenelele,

trandafirul, salvia și rozmarinul le creștem noi, în cultură proprie. Extracția uleiurilor esențiale se face la rece, folosim mai multe feluri de uleiuri, de la cel de măslină, la cel de orez sau migdale. În cei șase ani de când ne-am deschis afacerea Bioterra Family, am încercat să răspundem cerințelor clienților. Astfel, am creat un deodorant cremă, pe care l-am tot îmbunătățit, iar acum este un produs extraordinar, ce nu inhibă glandele sudoripale și rezistă peste 12 ore. Avem creme pentru arsuri, escare, răni, psoriazis, dar și loțiuni de plajă. Ne-am adaptat și în privința afecțiunilor post Covid: suntem în curs de certificare a unei măști, care să ajute la regenerarea firului de păr, care știm că, după boală, rămâne foarte subțire și cade masiv”, ne spune Rodica Florea, creator de produse cosmetice bio.

Expozanții Festivalului la Nisip pot fi găsiți, în stațiunea Olimp, până la jumătatea lunii septembrie.











# Silvana Cojocarașu, premiată la Festivalul Cultural Classic, desfășurat la Napoli

2 iulie 2022 16:52



Festivalul Cultural Classic 2022, organizat de Asociația Napoli Cultural Classic și Ministerul Culturii din Italia, prin Departamentul Arheologie, arte frumoase și peisaj, cu susținerea altor entități publice și private – precum Primăria Benevento, Institutul de Studii Palmieri Rampone Polo, Ordinul Avocaților, Teatrul Roman, s-a desfășurat în perioada 28 mai – 7 iunie în mai multe locații istorice din Benevento, Napoli și pe insula Procida, în cadrul programelor culturale internaționale sub egida „Procida-capitala italiană a culturii în 2022”, urmând motto-ul propus de programul cultural european pentru acest an, într-un joc inspirat și interesant de cuvinte: „*La cultura non isola*” – *Cultura nu izolează!*

Programul festivalului a cuprins, în toate orașele gazdă ale evenimentului, expoziții de pictură, grafică digitală și fotografie, lansări de carte și CD-uri, recitaluri de muzică, întâlniri cu editori și seri de lectură, compoziție și teatru de autor, în care scriitori și artiști din aproape toate regiunile Italiei s-au putut întâlni și dialoga cu scriitori din Canada, România, Franța, Belgia, Israel, Olanda și Bosnia-Herțegovina.

Spiritul care a unit pe toți cei participanți la evenimente – poeți, prozatori, critici, editori și librari, pictori,

muzicieni, actori, regizori – în cadrul expozițiilor de grup, a recitalurilor, a serilor de lectură din creațiile de autor sau din operele premiate, a fost *uno come te, uno di noi* (*suntem ca tine, ești unul dintre noi*). Un festival cultural este cea mai potrivită oportunitate de a analiza prezentul din domeniile artistice și, mai ales, de a trage cu ochiul înspre viitor. Se arde ACUM, oamenii vor să fie văzuți, încearcă să se facă ascultați. Unii dintre ei riscă formule pe care breasla le acceptă cu greu, alții doar vor să facă ceea ce înțeleg ei prin performanță. S-a citit poezie, în multe limbi. S-a ascultat muzică, monologuri teatrale. Fiecare a avut vocea sa proprie. Schimbările în bine au loc în laboratorul experiențelor artistice. Fără cultură, fără creație, fără frumos, nimic nu se așază. Nimic nu lasă urme. Nimic nu se întâmplă.

Un moment important și emoționant în cadrul festivalului l-a constituit ceremonia de decernare a Premiilor Literare Internaționale Napoli Cultural Classic 2022, în seara zilei de 4 iunie, în centrul istoric din Benevento, în Palatul Carlo V. Curatorul ediției din acest an a fost scriitoarea și jurnalista Assunta Spedicato, președintele juriului editorul Giuseppe Laterza, iar președinte de onoare al juriului scriitorul și profesorul Hafez Haidar.

În cadrul ceremoniei a fost lansată și Antologia Premiilor Literare Cultural Classic – Edizioni Laterza 2022, cuprinzând creațiile premiate la ultimele ediții ale festivalului și motivațiile juriilor de specialitate.

Am obținut:

Mențiune de Onoare, secțiunea “Poezie” și Premiul Special al Juriului, oferit de Președintele de onoare Hafez Haidar.

Hafez Haidar este una dintre cele mai apreciate și elogiante personalități culturale în Italia. Născut în Liban și naturalizat italian, a fost candidat la Premiul Nobel pentru

Pace în 2017 și pentru Literatură în 2018-2019, iar de curând Președintele Sergio Mattarella i-a conferit titlul de Cavaler Oficial al Republicii Italiene. Este profesor la Universitatea din Pavia și director general al Cameratei Poeților din Florența. A publicat numeroase cărți la edituri de renume din Italia, impunându-se ca voce a toleranței.

Hafez Haidar mi-a mărturisit că iubește cultura și literatura română, dar și muzica tradițională românească. Va veni în curând în România, la invitația Academiei Române.

Premii literare internaționale obținute:

***Regiunea Piemont & Salonul Internațional de Carte de la Torino, 2021: premiu special pentru eseu, "Lingua Madre Duemilaventuno. Racconti di donne straniere in Italia", Edizioni SEB27, Torino, 2021***

***Premiu special-operă provenită din străinătate, conferit de Città Metropolitana Roma Capitale, Consiliul Regional Lazio, Asociația AlberoAndronico sub patronajul Președintelui Republicii Italiene-Premiile literare naționale, Roma, 2020 & 2021***

*Premiul al II-lea pentru poezie conferit de Asociația „Napoli Cultural Classic” și „Premiul pentru Poezie” conferit de Giuseppe Laterza (Napoli, 2019)*

*Premiul al II-lea, categoria „Poezie în limbă străină (franceză)”, acordat de Asociația „Progetto Alfa” Sondrio (Roma, 2018)*

*Premii speciale pentru poezie străină, conferite de orașele Remanzacco (UD), Martina Franca (TA) și Regiunea Puglia, la diverse concursuri literare; „Pergamena artistica” conferită de Accademia Internazionale d'Arte Moderna di Roma (A.I.A.M.).*

Cărți publicate:

***Celălalt țăr***, poezii (română și italiană), Editura Ex Ponto, Constanța, 2019

***Coup de coeur***, poezii și poeme în proză (română și franceză), Editura Tracus Arte, București, 2017

***Cantabis***, poezii, Editura Tracus Arte, București, 2017

***Cantabis***, poezii ilustrate, ediție on-line: <http://www.cantabis.ro>, 2010

Traduceri:

***Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare Marină „Grigore Antipa” Constanța – Repere istorice***, autor: Alexandru Bologa, monografie, ediție bilingvă română-engleză, Editura Academiei Oamenilor de Știință din România, București, 2022

***Aproape de ora albastră/ Vicino all'ora azzurra***, autor: Liliana Liciu, poezii, ediție bilingvă română-italiană, Editura Lyceum, Chișinău, 2019

---

## Oprirea apa Constanta

2 iulie 2022 16:52

Pentru remedierea avariei la conducta cu diametrul de 150 mm, de pe Aleea Hortensiei nr.1A, din municipiul Constanța, se întrerupe furnizarea apei potabile astăzi, 19 iunie 2022, în intervalul 11,30-15,00. Sunt afectați de lipsa apei consumatorii din perimetrul delimitat de bdul Tomis – bdul Aurel Vlaicu – str. Hortensiei – str. Dobrila Eugeniu – bdul Tomis.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create utilizatorilor din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face

tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

---

# Tinerii din Tuzla s-au întrecut pentru obținerea titlului de pehlivan: premiul I a fost un vițel!

2 iulie 2022 16:52



O nouă ediție a tradiționalei competiții de kureş a avut loc, ieri, pe stadionul din Tuzla, cu o participare ce a întrecut aşteptările organizatorilor.

Pe timpul verii, la fiecare final de săptămână, luptele tătăreşti au loc în localităţile în care există comunităţi închegate de musulmani. Evenimentul de ieri a fost organizat de Primăria Tuzla și UDTTMR.

„Kureşul, lupta tradițională a tătarilor, are loc, astăzi, la Tuzla, urmând ca, la fiecare sfârşit de săptămână, să se desfăşoare și în celelalte localităţi unde musulmanii au o reprezentare puternică. La Tuzla am creat chiar o categorie specială, dedicată tinerilor localnici, cu vârste cuprinse între 18 și 30 de ani, pentru ca aceştia să se poată bucura de premii, dar să și învețe să respecte tradițiile străvechi ale



comunității noastre”, ne-a declarat primarul comunei Tuzla, Taner Reşit.

Arbitru și fost mare Pehlivan, Ablez Aidân, a explicat, pentru „Ediția de Sud”, care sunt regulile din kureş: „Un element specific al luptei este brâul, pe care sportivii nu trebuie să îl elibereze. Este o condiție de bază ca toate procedeele din arenă să fie cu priză la brâu. Daula și zorna sunt, de asemenea, elemente specifice din timpul competiției. Acestea dau ritmul luptei: taraful mărește ritmul, pentru ca și lupta să devină mai alertă. În timpul luptei, în urma unui procedeu specific, adversarul trebuie pus la pământ, cu spatele pe suprafața pe care se desfășoară competiția. Arbitrul confirmă acest lucru prin ridicarea mâinii. În cazul unor situații incerte de cădere, intervine juriul, care stabilește învingătorul”.

Prezent la competiție, președintele UDTTMR, Gelil Eserghep, ne-a declarat că, pe lângă organizarea exemplară de la Tuzla, anul acesta premiile sunt și mult mai consistente față de edițiile trecute: „Anul acesta va fi premiat atât marele învingător, care va primi un vițel, cât și cel învins în finală, acesta urmând să fie răsplătit cu un berbec. Comunitatea noastră este una puternică, istorică. Tuzla, de exemplu, este un termen de origine tătară, însemnând sărat”.









---

# CNI finanțează construirea unei noi creșe în Mangalia

2 iulie 2022 16:52

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a aprobat, recent, finanțarea construirii unei noi creșe în Mangalia, prin Compania Națională de Investiții. La începutul lunii iunie, Consiliul Local a adoptat o hotărâre, prin care va fi predat către CNI, terenul destinat investiției, în suprafață de 5000 mp, situat pe strada Ion Jalea din cartierul Dobrogea II.

Conform documentației tehnice, noua locație va dispune de 70 de locuri, structurate pe grupe de copii. Imobilul va

avea dormitoare, camere de joacă, spațiu adecvat pentru servit masa, grupuri sanitare, inclusiv pentru persoane cu dizabilități, o zonă de primire, dar și cabinet medical cu izolator și alte spații administrative.